



习近平回信勉励湖北十堰丹江口库区的环保志愿者 弘扬志愿服务精神带动更多人自觉守水护水节水 为推进人与自然和谐共生的现代化贡献力量

新华社北京 8 月 14 日电 在第二个全国生态日来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给湖北十堰丹江口库区的环保志愿者回信，对他们予以亲切勉励，并向全国的生态环境保护工作者、志愿者致以诚挚问候。

习近平在回信中说，得知十年来越来越多库区群众加入志愿服务队伍，用心用情守护一库碧水，库区水更清了、山更绿了、环境更美了，我很欣慰。

习近平强调，南水北调工程事关战略全局、长远发展和人民福祉，保护好水源地生态环境，确保“一泓清水永续北上”，需要人人尽责、久久为功。希望你们继续弘扬志愿服务精神，带动更多人自觉守水护水节水，携手打造青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国，为推进人与自然和谐共生的现代化贡献力量。

2014 年，南水北调中线一期工程

正式通水，习近平总书记作出重要指示。十年来，作为南水北调中线工程的重要水源地，丹江口库区持续深化水质保护，包括志愿者在内的广大干部群众积极参与治水护水工作，丹江口水库水质稳定在 II 类及以上标准。近日，湖北省十堰市丹江口库区的环保志愿者给习近平总书记写信，汇报从事守水护水志愿服务等情况，表达牢记习总书记嘱托、守好一库碧水的坚定决心。

刘宁主持召开自治区打造桂林世界级旅游城市工作领导小组第三次会议强调

大力推进文化和旅游深度融合发展 加快打造桂林世界级旅游城市

据《广西日报》消息（记者曾铁强）8月13日，自治区党委书记、自治区打造桂林世界级旅游城市工作领导小组组长刘宁主持召开领导小组第三次会议，深入学习贯彻习近平文化思想和党的二十大精神，贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求和对打造桂林世界级旅游城市的重要指示精神，听取有关工作情况汇报，研究部署下一步工作。

刘宁指出，党的二十大中全会提出优化文化服务和文化产品供给机制作出系统部署，明确提出要健全文化

和旅游深度融合发展体制机制，为我们打造桂林世界级旅游城市提供了重要遵循。我们要切实提高政治站位，增强使命感和责任感，坚持以文塑旅、以旅彰文，坚持世界眼光、国际标准、中国风范，广西特色，桂林经典，高水平、高标准、高质量努力打造桂林世界级旅游城市，建设山水清新之地、文化曼妙之地、居游共享之地、美善品牌之地。要发挥桂林作为历史文化名城的优势，大力推进文化和旅游深度融合发展，做好“文化+”“山水+”文章，优化山水人文空间格

局，加强甑皮岩、灵渠、明代靖江王城王陵和雁山园等历史文化旅游资源保护和开发利用，高质量开展第四次文物普查工作，打造城市历史文化名片，建成一批高品质的文化旅游和产业融合项目，持续提升城市品位品质品相，做到“一砖一瓦都入景、一街一巷均成文”。

刘宁强调，打造桂林世界级旅游城市，是全区上下的共同任务和重大责任。桂林市要切实负起主体责任，发挥主体作用；领导小组各成员单位和自治区有关部门要树立“一盘棋”

思想，齐心协力、同向发力，进一步全面深化改革，破除体制机制障碍和部门利益藩篱，以钉钉子精神狠抓落实，扎实推进桂林世界级旅游城市建设不断开创新局面。

自治区领导陈奕君、王维平、许永锞、周异决、周家斌，以及自治区打造桂林世界级旅游城市工作领导小组成员单位负责同志参加会议。桂林市和自治区农业农村厅、文化和旅游厅、自然资源厅负责同志汇报有关工作情况。

我市部署推进第二批“桂林经典”培育工作

本报讯（记者周文俊）8月14日上午，我市召开第二批“桂林经典”培育工作推进会，审议并通过第二批“桂林经典”品牌培育专项工作实施方案。市委常委、统战部部长蒋育亮出席会议并讲话。

第二批“桂林经典”重点培育品

牌分别为资水丹霞、芦笛岩、湘江战役·三园三馆、靖江王府、甑皮岩、桂林有戏、桂林艺术节、桂林有味—桂林品牌、桂林有礼、桂林品牌。

会议对第二批“桂林经典”品牌培育专项工作实施方案逐一进行分析、讨论和研究，提出修改完善的意见和建议。

会议强调，各有关负责单位要按照要求迅速修改完善实施方案，尽快上报进行审批。要围绕实施方案不折不扣抓落实，切实做到提高站位抓落实、奋勇争先抓落实、强化责任抓落实，全力推动“桂林经典”品牌在提质升级和重点

培育、宣传推介、理论研究等工作上取得突破性进展。要强化组织保障，各牵头单位要切实承担主体责任，各工作专班要落实好定期会商机制，市委督查绩效办、市世旅局要定期进行督查，确保各项工作取得扎实成效。

桂林不断推进精细化管理 让城市更宜居

本报讯（记者唐健扬）8月12日，记者从全市城市管理年中工作暨城市管理“1+2+N”试点改革工作推进会上获悉。今年以来，桂林市以打造世界级旅游城市为统揽，努力提升城市治理能力，推动精细管理迈出新步伐，项目建设实现新突破，服务为民展现新形象，各项工作取得积极进展，呈现出良好发展态势。

桂林市政基础设施项目稳步推进，组织实施了一批给排水、照明、燃气、环卫等市政基础设施项目，今年统筹谋划市政基础设施项目总投资目标数145亿元，新增入国家重大建设项目建设库目标数43个。上半年，各县（市、区）谋划项目131个，总投资49.14亿元，新增入国家重大建设项目建设库15个，稳增长、扩投资形势不断向好。通过多渠道积极争取资金，推动项目建设115个，完成投资4.17亿元，为打造世界级旅游城市奠定了坚实基础。

在基层治理能力方面，桂林市坚持以人民为中心，积极探索创新，深化城市管理“1+2+N”试点改革。通过建立四级网格化城市管理队伍，城管队员实体化下沉到街道、社区，有效解决了基层城管工作的“空档”问题。同时，运用“信息化”手段，实行“网格化”管理，将城市管理与社会治理深度融合共建、信息资源共享，数字城管进一步向街道、社区延伸。此外，积极引导广大群众参与城市管理，逐步构建共建共治共享的城市管理新格局。

在污水处理上，桂林严格落实生态环境保护责任，污水处理和垃圾治理取得显著成效。上半年共处理污水量约6610万吨，各污水处理厂出水水质100%达标排放。同时，推动漓江十条支流截污工作，动态开展漓江支流排污口排查和清除工作，计划2025年底前全部整改完成。在垃圾治理方面，城乡垃圾收运处置体系不断完善，无害化处理生活垃圾62万吨，市区生活垃圾无害化处理率持续保持100%。垃圾分类工作进一步走深走实，群众对垃圾分类的认同度和参与度不断提升。

为持续擦亮桂林全国文明城市的金字招牌，城管部门坚持抓“常态”促“长效”，以绣花功夫精细管理城市。通过常态化开展清扫保洁和深度清洁工作，环卫保洁质效不断提升。同时，通过数字城管信息系统全面掌握市容秩序、环境卫生、市政设施等方面动态情况，及时精准定位问题点位并整改到位。此外，还积极开展专项整治行动和市场、医院等“六大周边”区域“脏乱差”问题整治工作，有效遏制了城市“十乱”现象的发生。

燃气安全事关千家万户。桂林市、县、乡三级协同发力，以“时时放心不下”的责任感、“事事落实到位”的执

行力，扎实开展预防非职业性一氧化碳中毒大宣传大排查大整改，狠抓城镇燃气安全专项整治和燃气管道“带病运行”专项治理，对各类燃气安全风险隐患进行拉网式全面排查，全面实施清单化销号管理，落实问题整改，确保人民群众生命财产安全。

此外，在优化营商环境上，今年以来我市累计减免水费70余万元、电费370余万元，有效减轻了企业负担，营造了良好的营商环境。另一方面，持续推出用水用气便民新举措，不仅优化了办理流程，大幅压缩了办理时间，实现了“零材料报装”，更通过数字化平台提供“无感式”安装服务，用户满意度显著提升。

据统计，上半年全市稳定供水8600万立方米，水质综合合格率达100%；安全供水7625万立方米，液化气供应达1.82万吨，确保了供水供水平稳有序。

2024 年海外菁英华裔青少年桂林历史文化体验营开营



▲ 学生们现场体验中国剪纸制作。

本报讯（记者周文俊 文/摄）8月11日上午，2024年海外菁英华裔青少年桂林历史文化体验营在市少年宫开营，来自老挝万象寮都公学的27名华裔青少年和3名领队老师，将在接下来的10余天时间里，现场体验桂林的秀美山水与厚重的历史文化魅力。

“今天我们齐聚美丽的桂林，开启一段令人期待的神奇体验之旅，这不仅是一场视觉上的盛宴，更是一次心灵的洗礼。”开营仪式上，学生代表林芳芳充满期待地说。

体验营领队赛阿伦老师则表示，此次体验营将现场领略中国的大好河山、悠久的历史文化，会是一次难得的游学和文化交流、增进友谊的美好体验。

根据安排，体验营活动从8月11日一直持续到21日，将开展剪纸体验、绘画京剧脸谱、学习中国书法艺术、观摩和体验中国武术、学习制作桂

花糕和月饼等手工产品、参观桂林博物馆和灵渠博物院、参观飞虎队桂林遗址公园及侨资企业吉福思罗汉果生物技术有限公司等一系列丰富多彩的体验活动，让大家充分感受改革开放以来中国及桂林发展变化、取得的历史成就，增进大家对中国文化的了解和感悟。

桂林市侨办负责人表示，希望通过此次到桂林的学习体验之旅，让老挝的华裔青少年学子更好地了解桂林、了解广西和中国，并把所见所闻介绍给亲朋好友，努力成为中老文明交流互鉴的积极传播者和促进者。

开营仪式后，学生们在桂林市少年宫，现场体验制作了中国剪纸。在老师的引导下，学生们一笔一画、一刀一剪，学得有模有样。大家沉浸在独特而精美的剪纸艺术海洋里流连忘返，领略了中华文化的独特魅力。

我市全力推进老城区积水点治理项目二期工程建设

提升防洪排涝能力 切实解决内涝隐患

本报讯（记者唐健扬 通讯员冯晶 高鹏）桂林市老城区积水点治理项目二期工程为本市重点内涝治理工程，已于7月16日全面启动。目前，已有40%的治理点位实现进场施工，均按计划推进实施。

据了解，该项目内容包含对我市现有排水系统的深度梳理和全面升级。对象山、秀峰、七星、叠彩四个城区已发现的积水点通过对管道（渠）清淤疏浚、增加雨水排放口和提高排水系统的设计标准，扩大地下排水管道的管径，增强系统的排水能

力等方式，进行治理。同时还规划建设一系列雨水调蓄设施，以更好地应对强降雨天气带来的瞬时雨量剧增的状况。

市城管委相关负责人表示，项目建成后，将改善桂林市老城区现有排水管网年久失修，排水能力不足，雨季来临时发生的严重堵塞、内涝、污水横流街道等情况，从根本上解决城市长期以来所面临的内涝隐患，提升城市在雨季的防洪排涝综合能力，为市民生命财产安全和正常生活秩序保驾护航。

两部门部署开展 全国服务类社会救助试点

新华社北京 8 月 14 日电（记者高蕾）记者 14 日从民政部获悉，民政部、财政部近日联合印发《全国服务类社会救助试点工作方案》，部署在全国开展服务类社会救助试点，推动实现社会救助由单一物质救助向“物质+服务”综合救助模式转变。

方案要求，试点工作要聚焦困难群众急难愁盼问题，为有需要的低收入人口提供有针对性的照护服务、生活服务、关爱服务；坚持政府主导、社会参与，强化政府主体责任，引导社会力量积极参与；坚持需求导向、精准施策，准确评估低收入人口救助服务需求，精准对接各政策资源；坚持尽力而为、量力而行，立足各地实际，聚焦基本服务需求，合理确定服务类社会救助项目。

方案明确，试点任务包括建立服务类社会救助需求评估体系，常态化开展需求摸底排查；编制服务类社会救助清单，统筹兼顾已有基本公共服务政策和制度，合理确定服务项目和基本内容；构建救助服务网络，协同各方资源，丰富服务类社会救助供给；建设服务类社会救助工作阵地，为组织实施救助服务提供平台支撑；建立资金多渠道保障机制，推动服务类救助工作持续有序开展；健全监管机制，加强项目前期立项、中期实施、后期验收评估等全过程监管。

方案提出，试点地区要用一年左右时间建立“动态监测、需求评估、资源匹配、精准服务、监管有力”的服务类社会救助运行机制，健全覆盖城乡、多元供给、平台支撑、运行高效的救助服务网络，形成资源有效整合、供需精准匹配、流程标准规范、成效可感可及的服务类社会救助格局。